

Heraldo de Castellón

DIARIO ANTIFASCISTA

AÑO XLIX
Núm. 14.319

FRANQUEO
CONCERTADO

Sábado 19 de Febrero de 1938

Redacción, Administración y talleres: D. Ibarra, 11

PRECIO
15 CENTIMOS

TELF. 1533
APARTADO 12

Recordando el 16 de Febrero

El relámpago de Teruel

El 17 de julio de 1936 la máquina castrera del Estado republicano se desmenuzó con estrépito. Y se desmenuzó porque la desmontaron unos traidores y le arrebató en sus principales piezas. Quedaron en el suelo las demás, amontonadas y en silencio. Imperó la confusión. Una anarquía circunstancial sobrevino fatalmente.

Ellos, los miserables, acusaron de esa anarquía, de que eran autores únicos, a las víctimas de la traición. La República, vendida y despojada, acosada, malherida, no podía defenderse y estaba a punto de sucumbir. Velase sin Ejército, sin escuadra — falta de oficiales — sin aviación, sin armamento, sin Estados Mayores, sin Policía, sin magistratura, sin comunicaciones, sin diplomacia. Ellos lo tenían todo. Todo, menos la razón. Todo, menos el derecho. A la República sólo le restaba la esperanza.

El pueblo, inerte, desorganizado, desmoralizado, estaba en la calle. Y con él, una parte de la pequeña burguesía y algunos intelectuales que comprendieron su misión histórica y juraron cumplirla aunque fuese a riesgo de la vida. Y empezó la lucha. Una lucha absurda por desgracia. Una lucha cuyo resultado descontentaban los hombres graves y bien enterados de Europa y América. Una lucha que las democracias occidentales creían tan inútil, que para circunscribirla, aislarla y apagarla, imaginaron la No Intervención, que debía trocarse, inmediatamente, en ese gran crimen de lesa civilización y de lesa humanidad que se llama No Intervención en sentido único.

Han pasado diez y nueve meses. Ellos, los rebeldes, como no pudieron vencer a la República nueva del 16 de febrero, ni aún con el auxilio de los marroquíes mercenarios y de los apaches del Tercio, llamaron en su ayuda al extranjero y le entregaron, a cambio de Ejércitos de invasión, flotas marítimas y aéreas, artillería, carros de asalto, explosivos, etc., pedazos de la patria. Y así pudieron ampliar sangrientamente, marchando sobre ruinas y cadáveres, su zona de dominación.

Nosotros teníamos que improvisarlo todo, crear un Estado, en sustitución del perdido, organizarlo política y socialmente, adaptarlo a las necesidades vitales de la guerra, restablecer el orden republicano, garantizarlo con las instituciones legales pertinentes y, a la vez, para los golpes terribles que nos estaba el enemigo y fundar un Ejército.

¡Fundar un Ejército!... y un Ejército eficiente. Un Ejército con disciplina férrea, con mandos obedecidos y capaces, con cuadros de oficialidad y de subalternos aptos para la obra difícil de la resistencia y la vida difícil todavía de la ofensiva liberadora, con soldados instruidos y de sólida moral, con armamento homogéneo, con Sanidad a la moderna, con aviación experta y numerosa, con artillería bien servida y respetable, con transportes rápidos, con reservas...

Pues bien, todo eso lo hemos hecho. Lo ha hecho la República, la República bien dirigida y bien gobernada, el pueblo que supo ser

disciplinado y que no se dejó abatir por los reveses momentáneos, y que respondió a cada pérdida de territorio con el histórico NO IMPORTA racial... La batalla de Teruel ha sido la revelación del hecho nuevo y formidable de nuestra preparación bélica. El mundo esperaba que después de la ocupación del Norte, luego de ocho meses de combates, Franco y sus auxiliares exóticos atacarían a fondo el frente leal que se extiende, sin solución de continuidad, como los frentes... en la Gran Guerra, desde el Pirineo al mar granadino.

Pero no fueron ellos los que atacaron. Fuimos nosotros. Nos iban a sorprender. Les sorprendimos. Nos iban a derrotar. Los derrotamos. Entre borascas de nieve, las brigadas de la República tomaron poblaciones, rompieron sistemas fortificados, rindieron campos atrincherados y luego defendieron su conquista, días y semanas, contra la furiosa reacción de un enemigo que luchaba pensando en la opinión internacional.

Para los espectadores independientes de la Tragedia española, Teruel fué como un relámpago que iluminara un abismo. El abismo en que iba a caer la Europa liberal y democrática, la Europa civilizada, que cree en los valores culturales y que suspira por la paz dentro del derecho, empujada por los fascismos bárbaros, resurrección del cavernismo prehistórico, salto atrás horripilante de una Humanidad histórica, de nervios rotos y cansado corazón.

La República española, el pueblo español, se batían hoy por la Libertad del Mundo. El Mundo no se lo estima mucho.

Las nuevas generaciones bendecirán nuestro sacrificio. Y los hijos de nuestros hijos hablarán con orgullo de sus abuelos.

FABIAN VIDAL.

Frente Popular anti fascista

Comité Provincial
Castellón

Suscripción pro refugios

CUARTA LISTA

En la relación publicada el día 17, dejó de consignarse el donativo de Manuel Soler Villar, importante 1.000 pesetas, con cuya partida queda la suma de la cuarta lista en 232.500 pesetas, conforme se publicó.

QUINTA LISTA

	Ptas.
Suma anterior	232.500
Blay Pérez	2.000
Hilólot Fabra Calduch	1.500
Alfredo Martí "El Siglo XX"	5.000
Adrián Segura	1.050
Viuda de José Nebot	3.000
Joaquín Alba (2.ª entrega)	500
José Prades Prades	500
Eduardo Serrano Martí	1.000
Agrupación Bares y Cafés (Segunda entrega)	500
Joaquín Dols Fabregat	3.000
Manuel Arnau Nicolau	5.000
Juan Rambla Viñes	2.500
Federico Pastor	500
Bautista Colom	1.000
Pascual Díaz Rubert	2.500
José Folch	4.000
Emilio Montolio Moliner	600
Pascual Navarro	500
Manuel Traver	2.000
Manuel Barrera	500
Suma y sigue	373.650

Los donativos se reciben de cuatro de la tarde a ocho de la noche, en el domicilio del Comité Provincial del Frente Popular Antifascista, Plaza de Emilio Castelar (entrada por Ruiz Zorrilla).

rán nuestro sacrificio. Y los hijos de nuestros hijos hablarán con orgullo de sus abuelos.

FABIAN VIDAL.

Dos años después del triunfo electoral del 16 de Febrero, tenemos un Gobierno que gobierna. ¡Ayudémosle!

En este 16 de febrero, aniversario de la victoria electoral del Frente Popular, surge en el pensamiento de todo español una pregunta inevitable: ¿Tenemos el Gobierno que deseamos?

Por primera vez en nuestra Historia rige los destinos de España un Gobierno del Pueblo, en quien la inmensa mayoría de los españoles, de uno y otro lado de las trincheras, tienen puestas sus esperanzas. Los españoles de la zona colonial no se sienten ligados a esa caricatura de Gobierno aderezada en Salamanca por los mandatarios de Hitler y de Mussolini.

Ya hasta los burgueses que fueron adinerados y conservadores les son hostiles. Cuentan, para sostenerse, con el aparato burocrático, con los asesinos que han de responder de sus crímenes ante la justicia republicana, y con las tropas de invasión. Los soldados que nacieron en nuestro territorio se niegan a pelear en su nombre, y han de ser encuadrados, entre guardias civiles o "camisas negras" para que no deserten en masa. El pueblo, atropellado y ofendido, que melvive bajo la planta de los invasores, piensa tanto como nosotros, o acaso más, en nuestro Gobierno, que para tener autoridad no ha necesitado prescindir de la democracia, sino robustecerla, hacerla eficaz.

Un Gobierno que gobierna: ¡eso es lo que tenemos ahora! De eso carecimos en otros tiempos, que nos trajeron los actuales. Un Gobierno que gobierna, resuelve los intrincados problemas del momento y prepara la solución de los problemas del futuro; que piensa en todos los españoles y no en los privilegiados de una clase determinada; que defiende por la

fuerza de las armas, por la actividad diplomática y por sus medidas de orden interior la dignidad y el prestigio de España, entregada como vil mercancía a la voracidad del fascismo extranjero por los aventureros de todo género que medraban en la política, en el Ejército o en los negocios de la España feudal.

Gran número de deficiencias circunstanciales, nacidas de la agresión bélica de que somos víctimas, han sido resueltas por el Gobierno actual. Algunas de ellas, gravísimas, hubiesen podido hacer infucundo el heroísmo del pueblo español.

Un Ejército regular bien armado y capacitado para acciones ofensivas de gran estilo ha sustituido a las valerosas milicias, que malograban su esfuerzo y sacrificio por falta de una organización coherente y de mando único, leal y sólidamente preparado en cuanto a la técnica y ciencia militar. Lo ha creado el Gobierno, dotándole de aquellas reservas indispensables que, de haber existido cuando en Guadalajara se infringió al ejército de ocupación la gran derrota que impresionó al mundo, hubiesen hecho variar totalmente el curso de la guerra.

La irregularidad de los abastecimientos, que pudo convertirse en una arma enemiga, ha sido corregida con firmeza, y ha de serlo mucho más todavía.

El orden de nuestra retaguardia, creado y mantenido sin intervenciones humillantes en la actividad legítima de los ciudadanos, es firme garantía de la producción. Los residuos incontrolados, en combinación con la quinta columna, han recibido golpes eficaces que les incapacitan para minar la solidez de la zona leal.

Los intentos escisionistas, de mayores o menores vuelos, recibidos con júbilo por el enemigo, han sido liquidados. Caminamos hacia la unidad de modo seguro, siquiera sea también lento.

Los países extranjeros que se mantenían alejados de nosotros o en pasiva o circunspecta actitud de espectadores neutros, comienzan a reconocer nuestra fuerza y nuestra razón y nuestro derecho.

Todo ello se debe en gran medida al Gobierno de nuevo espíritu que nos hemos dado los españoles.

Pero quedan todavía cuestiones capitales, que han de ser resueltas en plazo brevísimo. Es indispensable todo nuestro esfuerzo para dar a la guerra el único final que podemos y queremos aceptar: la victoria. El martirio a que España está sometida exige todas las aportaciones para acelerar los acontecimientos. La duración del plazo en que hayamos de ganar la guerra depende exclusivamente de nuestro esfuerzo y de nuestra disciplina.

¡Todas las facilidades y ninguna rémora para nuestro Gobierno! Olvido absoluto de los intereses y las conveniencias particulares en beneficio de interés común. Sólo con una colaboración plena e incondicional ofrecida al Gobierno de la República, podemos abreviar el sufrimiento de nuestros hermanos que luchan en los frentes de batalla o que gimen en las cárceles, en las ciudades y en los

(Pasa a la cuarta plana.)

La España oprobiosa de la monarquía y del fascismo y la España viril y culta de la República

El Frente Popular triunfó el 16 de Febrero y sigue ganando batallas

El diez y seis de febrero de 1938 despertó repleto de voluntades generosas. España iba a expresar su voluntad de reforzar el Régimen republicano. La República iba a quedar ahincada para siempre. Tenía este día, del cual hoy se cumple el segundo aniversario, palpaciones semejantes a las del 12 de Abril de 1931. Pero al lado de las palpitaciones estaba la organización consistente, la experiencia dolorosa de los dos años negros, durante los cuales, gracias a la traición de Lerroux, pudo la Ceda establecer una sangrienta dictadura. De la experiencia terible salió la organización del Frente Popular. Y ganamos las elecciones, y rescatamos la República. Bien comprendieron las derechas lo que este triunfo significaba para ellas. La esperanza en que vivían, de hundir a la República, quedaba frustrada, radicalmente. El Frente Popular agrupaba y ordenaba a todo el pueblo español. La España semifeudal ya no podía subsistir. Y entonces, los egoísmos y la soberbia

del señoritismo español llamaron en su ayuda a los cabecillas militares y ofrecieron territorios estratégicos de España a los Estados fascistas de Italia y Alemania, si éstos les ayudaban a llevar a cabo un golpe de Estado contra la República. Pero al surgir éste, el Frente Popular hizo posible que el pueblo español se alzase unánime y eficazmente contra los traidores. Y la República aplastó el movimiento insurreccional, y está ganando la guerra contra Italia y Alemania.

Sabía muy bien todo el conglomerado fascista de España que con el triunfo del 16 de febrero se habían terminado para siempre las injusticias atroces, los jornales de seis reales y la tiranía del clero, los militares y los latifundistas. La herencia que nos había dejado la monarquía y que aún subsistía, merced a una falta de concentración fuerte entre las fuerzas republicanas y progresivas, iba a ser liquidada. España, libre de opresores, iba a resur-

gir con toda la potencia de su fuerte virilidad. Nos parecen muy lejanos aquellos tiempos en que figuraba como jefe del Estado español, el último rey de España, degenerado, ambicioso, estulto. Desde entonces acá hemos vivido muy intensamente y los años se desdoblaron, repletos de emociones fuertes y de recuerdos numerosos. La descomposición de la España monárquica se había apoderado de los hombres menos vigorosos. Existía un desaliento terrible, un sentimiento profundo de inferioridad. Los que se habían adueñado del Estado, obraban al dictado de los generales ignorantes, de los jesuitas y de la aristocracia feudal. Uno de sus cuidados era el de mantener a toda costa el analfabetismo. La ignorancia del pueblo español era la mejor arma con que contaban para tenerlo sometido. Y como complemento de ella estaba la guardia civil. Eramos ricos en analfabetos y en tricornios. Los analfabetos abarcaban el setenta por ciento de

(Pasa a la cuarta plana.)

Los criminales facciosos bombardearon ayer Cullera, Sagunto y Tarragona

Información oficial de los frentes Partes del Ministerio de Defensa Nacional FUERZAS DE TIERRA

LEVANTE.—Se combate intensamente en el sector de Sierra Gorda, donde el enemigo inició a primeras horas de la mañana un fuerte ataque protegido por gran masa de aviación, viéndose obligadas nuestras fuerzas a rectificar sus líneas. Continúa el combate a la hora de cerrar este parte.

En los demas Ejércitos, sin noticias de interes.

Los facciosos bombardearon Cullera, Sagunto y Tarragona

Barcelona. — Esta madrugada el ministro de Defensa Nacional facilitó la siguiente nota:

"Poco después de mediodía, cuatro barcos facciosos cañonearon el pueblo de Cullera, sin conseguir hacer blanco en el puente del ferrocarril, que era, por lo visto, el objeto perseguido.

A las 13'45, seis aparatos "Savoia" bombardearon Sagunto. A las 11'30 de la noche, varios aviones han realizado un bombardeo sobre Tarragona. Después de lanzadas las bombas, efectuaron ametrallamiento de las ciudades de Cambrils, Salou y otros pueblos cercanos."

Un miliciano de la Cultura muere en los frentes de Madrid

Madrid. — En un frente cercano a la capital de la República ha caído gloriosamente el miliciano de la Cultura, Pedro Casellas Carbonet. Daba sus lecciones en las trincheras y parapetos y al iniciarse el combate pidió a sus jefes ocupar un puesto en vanguardia y allí encontró la muerte.

Los ex combatientes franceses visitan la Junta del Tesoro Artístico

Madrid. — Una delegación de antiguos combatientes franceses ha visitado la Junta del Tesoro Artístico, donde han comprobado la gran atención que se presta a la conservación de las obras de arte. La visita duró más de tres horas y durante ella, los camaradas franceses tomaron numerosas notas y redactaron el siguiente documento:

"Protegido en los más pequeños pueblos, con cuidado metódico contra las granadas y las bombas fascistas el innumerable tesoro artísti-

co, la España republicana ha salvaguardado diez siglos de Historia y ha preparado el porvenir.

El mundo podrá un día apreciar el esfuerzo que realiza para preservar su tesoro artístico.

La delegación francesa de antiguos combatientes y de oficiales y suboficiales de reserva republicanos, llevarán a Francia, donde infinitas calumnias desacreditan a la España republicana, el testimonio de lo que han visto en los museos, bibliotecas y escuelas de Madrid y no podrán callar su admiración por la obra admirable llevada a cabo en el terreno de las artes y de la cultura. El mundo entero será vuestro deudor. Los bárbaros fascistas no pasarán.

Reunión del Comité provincial de la DECA de Madrid

Madrid. — Presidida por el comandante Zamorro, se ha reunido la DECA provincial.

A sugerencias del presidente se tomó el acuerdo de organizar comi-

tés de la DECA en aquellos pueblos de la provincia donde aún no han sido constituidos, y para que se obre con rapidez se dirigió una comunicación al gobernador civil, para que apremie a las autoridades locales.

Se dió lectura a un telegrama del jefe superior de la DECA, acordándose contestar solicitando aclaración acerca del proyecto de construcción de refugios, entregado para su estudio por la DECA provincial.

Por último, se acordó que dos consejeros, acompañados del arquitecto jefe, se persone en distintos pueblos de la provincia, para estudiar las necesidades de los mismos, en orden a la defensa contra agresiones aéreas.

LA ULTIMA NOCHE

una película que refleja la lucha triunfal de un pueblo contra sus opresores

A los dos años del triunfo del Frente Popular

Para todos los ciudadanos de la República, la conmemoración de este segundo aniversario del triunfo del Frente Popular en las urnas electorales ha de ser un estímulo para sus convicciones patrióticas.

Ningún instante para sentirse más legítimamente español que este momento en que se cumplen los dos años de aquella fecha histórica, en que el pueblo proporcionó a la República su gran victoria civil sobre la reacción y los enemigos de España. Ninguna hora más solemne tampoco, cuando al cabo de veinticuatro meses, la República española sabe mantener, a costa del sacrificio de sus mejores hijos, su dignidad de nación libre, constitucional y democrática.

Importa mucho que el mundo entero sepa que la República —cada uno de los soldados del pueblo español en torno a ella— no cesará en su lucha hasta extirpar en el último rincón de su soberanía al invasor extranjero. El pueblo entero dió órdenes suficientes al Gobierno del Frente Popular en aquel glorioso 16 de febrero que hoy conmemoramos, para que en la batalla decisiva no hubiera flaquezas ni templanzas.

Contra un grupo de militares sublevados, de traidores a su propio juramento, el pueblo respondió con las armas en la mano, lo mismo que respondería meses antes ante las urnas electorales, con la papeleta republicana, a las provocaciones de la reacción y del ultraderechismo más cerril. Voluntad de vencer el 16 de febrero y voluntad de vencer el 18 de julio. La misma voluntad. El mismo pueblo. La misma España.

Pero desde que se produjo la insurrección militar-fascista los acontecimientos han transformado la sublevación en guerra de invasión.

Y los acontecimientos han sido cada día más notorios y más procaces. Frente al soldado español no estaban ya los militares insurrectos y los mercenarios de la Legión. Llegaban bandadas considerables de rifeños, la mayoría engañados en sus kábilas por los reclutadores. Después, divisiones completas del Ejército Italiano al servicio de Mussolini. Más tarde, técnicos alemanes: los que bombardearon sin piedad Guernica, Durango, Eibar, Cangas de Onís, Villaviciosa... Después, las poblaciones civiles de Madrid, Alicante, Valencia, Barcelona y tantas otras. Un día, la propia escuadra alemana, sin más aviso, y obedeciendo órdenes del Estado Mayor de Berlín, cañonea bárbaramente la ciudad de Almería.

Contra el Frente Popular, triunfante el 16 de Febrero de 1936, están en rebeldía los militares traidores. Y son enemigos declarados, dispuestos a todas las ferocidades, los Estados totalitarios de Italia y de Alemania, a los que secundan otros pequeños países oprimidos también por dictaduras fascistas. En esta guerra a muerte, el Frente Popular, expresión genuina de la voluntad del pueblo español, conoce su propia responsabilidad: la de defender la integridad nacional, la de mantener la independencia patria por encima de todo.

La víspera del 16 de Febrero los hombres representativos de los Partidos del Frente Popular definieron el concepto español del programa de lucha común. A los dos años y diez y nueve meses de guerra, los mismos Partidos, el mismo Frente Popular reivindica las mismas expresiones y los mismos conceptos vertidos en el acto del Teatro de la Zuzuela de Madrid.

"Es la España republicana la que mañana saldrá triunfante de las urnas electorales", dijo entonces don Manuel Azaña.

Y es esta España triunfante a quien en su último discurso volvió a referirse Su Excelencia el Presidente de la República:

"La España que lucha por su independencia..."

Que es tanto como luchar por su grandeza. Y por esa grandeza cada español sabe hoy cuál es su deber. Y si hay algo que en este 16 de Febrero no olvida nadie, es que se lucha con las armas por lo que correspondió al pueblo por la razón y por el derecho.

INFORMACION GENERAL

Ejecución de una sentencia de muerte

Valencia. — Ha sido ejecutada la sentencia de última pena impuesta a Francisco Barreno Méndez, guarda forestal, condenado como autor de varios delitos de auxilio a la rebelión.

Parlamentarios y representantes obreros exilados visitan Valencia

Valencia. — Han pasado por esta ciudad el diputado danés Vonchel, el delegado de la Ejecutiva de las Trade Unions de Dinamarca, Clausen y el representante de la Ejecutiva de las Trade Unions, Jacobsen, quienes visitaron detenidamente los refugios y diversos puntos de la capital.

Las emisiones radiofónicas de la «Hora Durruti» son autorizadas

Madrid. — El Gobernador civil ha autorizado la emisión, por Radio, de una hora para informar a la España antifascista de los propósitos de la Comisión pro-monumento a Durruti.

A este objeto, mañana, día 20, a las once de la noche, se radiará la "hora Durruti".

Se crea la sección de Intendencia del grupo uniformado de Seguridad

Barcelona. — La "Gaceta de la República" publica una orden del Ministerio de la Gobernación disponiendo la constitución de la sección de Intendencia del Cuerpo de Seguridad, grupo uniformado, para el servicio de aprovisionamiento para las fuerzas de dicho Cuerpo.

Disposiciones del «Diario Oficial de Defensa Nacional»

Barcelona. — El "Diario Oficial del Ministerio de Defensa Nacional" inserta una circular creando la Jefatura administrativa central de Fuerzas Aéreas y cinco jefaturas administrativas regionales, numeradas del 1 al 5, cuyos centros de residencia serán: Madrid, Barcelona, Valencia, Murcia y Ciudad Real.

Se crean en Cataluña los Tribunales de Subsistencias

Barcelona. — La Consejería de Justicia de la Generalidad de Cataluña ha dictado hoy las normas oportunas para la constitución de los Tribunales de Subsistencias y precios indebidos, en el territorio catalán.

El Comisario de Orden público, por su parte, ha designado a los funcionarios de Policía que han de actuar a las órdenes de dichos Tribunales y que perseguirán con energía y rigor a los delincuentes que en tiempos de guerra especulan con las obligadas privaciones, sin el menor escrúpulo.

En Barcelona, Valencia y Madrid se reúnen los antiguos alumnos de la Institución Libre de Enseñanza

Barcelona. — En el despacho del Ministro de Comunicaciones se ha verificado la reunión de los antiguos alumnos de la Institución Libre de Enseñanza, de Madrid, que se encuentran actualmente en Barcelona, con

motivo de cumplirse el XXIII aniversario de la muerte de su fundador D. Francisco Giner de los Ríos.

Con el mismo motivo, en Madrid, en la casa de Julián Besteiro, se reunió otro grupo, y otro en Valencia, en el domicilio del también antiguo alumno y profesor del Instituto, don José Giner Pantoja.

Los reunidos en Barcelona, entre los que se encontraban los señores Navarro, Azcárate, Bolívar, Ontañón, de los Ríos Giner, Santillana, etc., estuvieron al habla por teléfono con sus compañeros de Madrid y Valencia, supliendo así la reunión que desde la muerte del insigne Giner de los Ríos venían celebrando en Madrid todos los años y que hasta su muerte presidió, el discípulo predilecto del maestro, don Manuel Bartolomé Cossío.

Copiosos botines cogidos a dos facciosos

Valencia. — La brigada de información ha practicado un registro en el domicilio del ex secretario de Ayuntamiento de Algar de la Alamiá, Miguel Adelantado, encontrándole dos banderas minárquicas, un medallón con el escudo real, una caja de municiones del nueve largo, un fusil, un rifle y una pistola, varias revistas derechistas y 15.000 pesetas.

En un molino de su propiedad fueron encontradas cinco cajas de botes de leche condensada, 50 kilos de azúcar, 50 de bacalao, 50 de judías, 50 botes de carne, seis arrobas de aceite y gran cantidad de jabón.

También fué registrado el domicilio de Benjamin Rojo Zaragoza, encontrándosele folletos de echistas, once medallas de plata, dos de oro con cadena, cuatro sortijas con piedras preciosas, seis monedas de oro, 82'50 pesetas en plata y 1.900 en billetes.

CAMARADA: Cuando hayas de hacer algún gasto innecesario, acuérdate de las mujeres, niños y ancianos, que necesitan refugios contra la metralla fascista. Contribuye a la suscripción "pro refugios", abierta por el Frente Popular Antifascista.

GOBIERNO CIVIL

LOS ACTOS DE AYER EN BECHI

Como adelantamos ayer, por la noticia facilitada en este centro oficial, en Bechi tuvo lugar el acto de entrega oficial al Consejo Municipal de lacta y planos de reconstrucción del pantano de dicho pueblo, que efectuaron el gobernador civil, el director general de Obras Hidráulicas y Puertos, el delegado del Gobierno en los servicios hidráulicos de la Cuenta del Júcar y otros ingenieros del ministerio de Obras Públicas.

El acto se celebró en uno de los teatros de Bechi, presidiéndolo el gobernador. Además de la entrega del acta y planos aludidos, se ofrecieron al director general y delegado del Gobierno los pergaminos declarándoles hijos adoptivos. Con este motivo, el gobernador pronunció unas palabras poniendo de relieve que, no obstante la guerra que padecemos y que embarga toda la atención del Gobierno, éste se preocupa de la riqueza económica de la nación, dotando a los pueblos de los medios necesarios para el desarrollo de su industria y su agricultura.

Después de este acto se dispararon los explosivos de rigor, dándose por empezadas las obras de este pantano, que tantos beneficios ha de reportar a Bechi y toda aquella comarca.

Sindicato Agrícola Obrero de Castellón

CONVOCATORIA

Por la presente, se convoca a Asamblea general extraordinaria, que tendrá lugar mañana domingo, día 20, en el domicilio de la Federación Provincial de Sindicatos, calle Herrero, núm. 3, a las diez horas de su mañana en primera convocatoria, y a las 10,30 en segunda, para tratar de la lectura de las modificaciones del Reglamento y aprobación del mismo.

Castellón, febrero de 1938.

Por la Directiva
El Presidente,

RAMON CLAROS TORRES

Imposición de la Placa de Honor de la Cruz Roja al general Miaja

Madrid. — En el local de la Primera Brigada Mixta de la Cruz Roja se ha celebrado el acto de imponer la Placa de Honor y Mérito de la Institución al general Miaja.

Asistieron al acto el Estado Mayor del Ejército del Centro y los jefes y oficiales de la Cruz Roja.

El general Miaja leyó unas cuartillas, agradeciendo la distinción y dijo que la Cruz Roja había conservado siempre su independencia política, pero en la última Asamblea celebrada se nombró una junta directiva de la que formaban parte personas de influencia dentro de la situación, convirtiéndose en institución verdaderamente política, al servicio de la democracia.

Agregó que esperaba que en lo sucesivo la Cruz Roja cuente con el apoyo y aliento de las masas populares. Terminó con un viva a la República, que fué contestado unánimemente por todos los asistentes.

Finalizado el acto, en el paseo de la Castellana, el general y todos los asistentes presenciaron el desfile de una Brigada Mixta de la Cruz Roja, con bandera y música.

Das penas de muerte a unos enemigos del Régimen

Barcelona. — El Tribunal de Espionaje y Alta Traición ha condenado a muerte a Alberto Galicia y a Luis Vialoni, por sus actividades contra el Régimen, y a 30 años de internamiento en un campo de trabajo a Pedro Coloba y a Juan Julián Pruel.

Incautación de sacarina en Atarazanas

Barcelona. — La policía ha efectuado un registro en una casa del distrito de Atarazanas, encontrando un saco que contenía 40 kilos de sacarina.

Del hecho se ha dado cuenta al juzgado.

La suscripción pro Asistencia Social

Valencia. — La suscripción abierta en favor de los establecimientos de Asistencia Social, se eleva ya a la cifra de 123.137'00 pesetas.

Detención de un peligroso elemento de acción de Falange

Valencia. — Después de impropios trabajos, que desde hace tiempo venía realizando la policía, para detener aquellos elementos que habían tenido una actuación directa entre los elementos fascistas y que permanecían emboscados en nuestra retaguardia, se ha logrado descubrir a un individuo, fascista de acción, que había actuado activamente en una ciudad castellana, siendo cabeza visible en atentados, manifestaciones, esquirolajes, etc., y dirigente de máxima responsabilidad.

En el mitin dado por Primo de Rivera el 4 de marzo de 1934, en la capital de referencia, en el que hubo más de veinte heridos, algunos graves, y todos antifascistas, este individuo tuvo una participación directa, acusándosele de ser el autor de las lesiones sufridas por los elementos comunistas. Por su condición de boxeador, este individuo estuvo encargado de dar clases de entrenamiento y cultura física a los afiliados a Falange. Actuó como camarero en la huelga del ramo de hostelería, sirviendo a los elementos patronales como esquirol. En 1934 marchó a Madrid, de donde fué llamado por los dirigentes nacionales de Falange, como elemento organizador y pistolero y actualmente consiguió ingresar en uno de los institutos armados de la República, donde estaba camuflado, ingresando allí sin aval político, por pertenecer su padre al mismo Cuerpo.

EXTRANJERO

CHAMBERLAIN SE MUESTRA MAS CATEGORICO EN SUS AFIRMACIONES

Londres. — En un discurso que anoche pronunció en Birmingham el jefe del Gobierno, Sr. Chamberlain, dijo, entre otras cosas:

"Ante todo, nuestra política es propugnar por el mantenimiento de la paz, pero al hablar del mantenimiento de la paz no quiere decir que sea simplemente permanecer pasivos ante los acontecimientos y esperar que la guerra no estalle. Por el contrario, estimamos que nuestro deber es aprovechar todas las ocasiones que puedan presentarse para adoptar medidas positivas y alejar toda causa de conflicto.

Nuestra segunda precaución es hacer a Inglaterra tan fuerte que nadie se atreva a atacarla, y que todos la escuchen cuando haga oír su voz. Esto me da la satisfacción de poder decir que nuestro rearme ha hecho progresos extraordinarios y que cada día producimos más armas nuevas, que nos hacen cada vez más fuertes. Este nuevo esfuerzo podemos apreciarlo ya. Ha dado sus resultados. En el concierto europeo la voz de Inglaterra, que hace algunos años no se escuchaba, ya se ha oído.

LOS FASCISTAS ESCAMOTEAN AL SUPUESTO BUTENKO

Moscou. — La Agencia Tass publica un despacho de Roma, calificando el asunto Butenko de "broma fascista".

Dice que las fotografías publicadas de Butenko no son de éste y agrega que a un secretario de la Embajada de la URSS en Roma, que estudió en Moscou con Butenko y que salió con él, al mismo tiempo, de la capital de la URSS, fué al hotel donde se decía que estaba hospedado, para deshacer la superchería. A pesar de sus repetidos intentos y de haber presentado la carta diplomática, la policía italiana le prohibió la entrada.

Entonces, el Embajador de la URSS se dirigió a los representantes de la prensa mundial y les propuso una visita conjunta al supuesto Butenko.

Las autoridades fascistas hicieron que marcha se de Roma el supuesto diplomático y a los periodistas que se presentaron en el hotel les declararon que Butenko había salido de Roma.

EL GOBIERNO INGLES QUIERE ASOCIAR EL PROBLEMA ESPAÑOL A LAS NEGOCIACIONES ANGLO-ITALIANAS

Londres. — Todos los periódicos dedican sus comentarios a la entrevista celebrada ayer por Chamberlain, Eden y Grandi.

El "Times" dice que los ministros ingleses repitieron, con más fuerza, al embajador italiano, que el apogeo marcharse de Roma el supuesto tirada de los voluntarios haría mucho más fácil un examen general de las relaciones anglo-italianas. Se discutieron los problemas español y anglo-italiano, no desde el punto de vista de problemas aislados, sino desde el de la situación europea en su conjunto. Los acontecimientos de Austria no tuvieron más que una mínima parte en las conversaciones.

LA ULTIMA NOCHE el único film que se recordará de la temporada 1938

Consejo Provincial

LA SESION DE AYER

Presidida por el camarada Hernández Merlos, celebró ayer sesión ordinaria el Consejo provincial.

Abierta la sesión a las once de la mañana, se lee y aprueba el acta de la anterior y se pasa al orden del día.

Pasa a informe de los consejeros de Gobernación, Hacienda y Vías y Obras una instancia de los obreros conductores de las aplonadoras, tanques y chauffeurs al servicio de la sección de Vías y Obras provinciales, solicitando aumento de sueldo.

Queda enterado el Consejo de un oficio del subsecretario de la Presidencia del Consejo de Ministros, trasladando el escrito del subsecretario del Ejército de Tierra en que éste manifiesta la imposibilidad de prestar apoyo económico para la construcción del refugio en el Internado Pablo Iglesias, apoyo solicitado por el Consejo provincial.

Se aprueban los padrones de cédulas personales de los pueblos de Adzaneta y Villafamés.

Son aprobadas también las liquidaciones de cédulas personales, en período voluntario, de 1936, de Cortes de Arenoso y Montán.

Se reconoce un crédito a favor de la Hidroeléctrica Española y de la Sociedad de obreros y obreras sastres, por alumbrado y gastos de entierro del que fué funcionario de este Consejo, Avelino Hoyos, respectivamente.

Se da lectura a un oficio del regente de la Imprenta provincial, referente a la adquisición de papel para la impresión del "Boletín Oficial". Se faculta al consejero Vivas para gestionar al adquisición de papel.

En despacho extraordinario se aprueba el pago de las estancias causadas por dementes pobres de esta provincia en el Instituto Pedro Mata, de Reus, durante el mes actual, importantes 8.100 pesetas.

Queda enterado el Consejo de un oficio de la Sociedad de Albañiles y Peones "El Trabajo", participando el aumento de jornales acordado por la misma.

Se concede la excedencia solicitada por un enfermero del Hospital provincial.

La presidencia propone, y así se acuerda, pagar a dos asiladas del Internado Pablo Iglesias la enseñanza de mecanografía, para la que muestra nexcepcionales vocación y aptitudes.

Da cuenta al Consejo la presidencia de que, según le comunica el Gobernador civil, el "Boletín Oficial" de mañana, sábado, será extraordinario, por publicarse en él las intervenciones y conclusiones aprobadas en la celebrada Asamblea de Alcaldes.

Propone seguidamente la presidencia la conventencia de ampliar, con un consejero más, la comisión nombrada para recabar del Gobierno de la República los necesarios ingresos para hacer frente a las atenciones del Consejo provincial. Se acuerda ampliarla con el consejero Conesa o Sacristán.

También da cuenta el presidente de haberse realizado la transferencia al Consejo provincial, del medio millón de pesetas de la Consejería provincial de Abastos.

En ruegos y preguntas, el consejero Vidal hace manifestaciones sobre la Asamblea de alcaldes, que motivan un prolongado debate en el que intervienen los señores Hernández Merlos, Vidal, Anglés, Vivas, Mercé, Sacristán, Conesa y Marco, levantándose la sesión a la una de la tarde.

Campaña de invierno

Relación de donativos recibidos:

- Suma anterior, 60.551'85 ptas.
- Siglo XX, 50 pesetas; Comité Local del S. R. I. de Benicasim, 688;
- Consejo Municipal de Altura, 90;
- Consejo Municipal de Algimia, 100;
- Joaquín Tolos, 5; Francisco Navarro, 5; U. R. de Almazora, 150;
- U. R. de Almazora, varios socios, 48'50; Comité Local del S. R. I. de Almazora, 200; Consejo Municipal de Catí, 45'50; Comité de Salsadella, 100; Sindicato Oficios Varios U. G. T., 74; Sociedad Albañiles y Peones U. G. T., 100; Iluminada Torres, 10; Comité de Navajas, 3.386; Sindicato Industria y Comercio, 50; Jaime Mercé, 15; Comité Alquerías, 35; Hotel Bola de Oro, 58'55; Comité de Nules, segunda entrega, 605; Consejo Municipal de Cirat, 497'55; Consejo Municipal de La Mata de Morella, 54; Julio Pérez, 10; Comité Local de Benicarló, 497'30; Juzgado Municipal de Castell de Cabres, 145; Cinctores, 10; Forcall, 15'70; Herbés, 27; Mata Morella, 16; Morella, 20; Palanques, 1; Vallibona, 15; Zorita, 50; Juzgado Instrucción Morella, 41; Juzgado Municipal Useras, 25; Zucaina, 9; Albocácer, 25; Catí, 15; Benafijos, 10; Cuevas de Vinromá, 55; Culla, 11; Sierra Engarcerán, 10; Tirlig, 10; Torre Endoméneh, 10; Villanueva Alcolea, 12'75; Juzgado de Instrucción de Albocácer, 69'45; Idem de Nules, 65; Juzgado Municipal de Almenara, 15; Idem de Artana, 10; Idem de Burriana, 36; Esilda, 10; Nules, 27'50; Tales, 20; Vall de Uxó, 17; Villavieja, 28.
- Suma total, 68.257'65 ptas.

Con esta relación ha quedado de-

La fiesta del niño en Castellón

El pasado jueves, día 18, tuvo lugar el simpático acto de repartir los juguetes y libros a la población escolar de esta capital y a los niños evacuados que han hallado amoroso cobijo en las Colonias infantiles y refugios.

La idea del Ministro de Instrucción Pública y Sanidad fué plasmada admirablemente por el Magisterio, que no se limitó a la entrega material de objetos, sino que dió una apropiada lección ocasional globalizando el momento histórico-social con la acción benéfica de la aportación que hicieron el entusiasmo apasionado de las autoridades y de los particulares que rivalzaron en el anhelo de contribuir a la alegría de la infancia, a pesar del difícil momento por que atraviesa la España leal.

Ya lo dijo sintéticamente el Excelentísimo Sr. Gobernador civil, don Manuel Rodríguez, al repórter del HERALDO DE CASTELLÓN que presencié el reparto, que el acto tuvo emoción y en él vibró el júbilo de las niñas y niños al verse dueños de un juguete, de un libro de cuentos, cosas de encanto e ilusión; y abundando en lo expuesto la Comisión Provincial Pro Fiesta del Niño, se complace en manifestar su satisfacción íntima al poner una nota de color y sutileza de aroma en el jardín del camino que recorre la infancia, y así como Andrés Ovejero divulga la pedagogía social de las figuras cumbres, nosotros, con los maestros todos, realizamos la obra que recomendaron y practicaron aquellos hombres buenos y sabios que se llamaron Francisco Giner, Cosío, Azcárate, haciendo feunda su siembra en favor de la obra educativa que camina hacia la escuela única, y, por ello, el simpático y emotivo acto concurrieron, autorizados por el Comisario-director del Instituto y el Director de la Escuela Nirmal, los alumnos de dichos centros docentes.

LA COMISION

Carnets chófer

Tramitación automovilista

Agencia ROMA

CASAS SALA, 109

CASTELLÓN

Finalmente cerrada la suscripción provincial.

NOTA. — El pasado día 15 del corriente fué entregado a las fuerzas de Asalto de esta capital la cantidad de MIL PRACTICOS, como donativo de la CAMPAÑA DE INVIERNO al heroico cuerpo.

¿Quiere V. ver aumentados sus negocios?

Anuncio en

Heraldo de Castellón

Para aplastar a Franco!

Para acabar los platos de la guerra!

El Partido Comunista celebrará el próximo domingo, día 20, a las diez y media de la mañana, en la Casa del Partido, una

GRAN CONFERENCIA ASAMBLEA

en la que el camarada TEODORO ALBELDA informará sobre el

Artículo del camarada José Díez

En este acto el Partido Comunista señalará una vez más al pueblo las tareas a realizar en estos momentos para obtener el triunfo sobre el fascismo.

¡COMUNISTAS Y SIMPATIZANTES! ¡TODOS A LA CONFERENCIA ASAMBLEA DEL PARTIDO COMUNISTA!

Castellón, febrero de 1938.

EL COMITE LOCAL

La Orquesta del Partido interpretará "La Internacional" y otros himnos proletarios.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad

CASTELLÓN

ESTABLECIMIENTO DE MÁXIMA GARANTIA

Libretas de Ahorro Popular

de LIBRE DISPOSICION

según decretos ministeriales

los del 2 y 9 Enero de 1937

Heraldo de Castellón

La España oprobiosa de la monarquía y del fascismo y la España viril y culta de la República

(Viene de la primera plana.)

La población de España. Tampoco existían en ninguna otra nación de Europa tantos generales, ni una fuerza represiva tan sanguinaria como la Guardia civil.

Nos parece muy lejana aquella pesadilla de vivir en un país que amamos entañablemente, al cual se le ahogaban sus mejores iniciativas, y se le asesinaban sus mejores hijos. Pero la pesadilla aún sigue en parte de las provincias de España. Más pronunciada, más sanguinaria, al obrar la mala casta de gentes que sojuzgan esas provincias con la cota de la desesperación. Allí persiste, dando sus últimos coletazos, el régimen de oprobio que hemos sufrido durante la monarquía y el blanco negro, perfeccionados sus métodos de terror, con las innovaciones que han aportado los nazis y los fascistas italianos. Allí está España, el pueblo de España, lo más subyugado de España, hirviendo de fiebre de liberación, mientras vive apesadumado bajo el peso criminal de una organización terrorista. En su agonía, la España monárquica barajada de fascismo, grita el tema de toda su vida: "¡Muera la Inteligencia!". Y las escuelas y los institutos que la República construyó se cierran, dando a este acto bárbaro aires de triunfo. Los aristócratas, corroidos por taras fisiológicas y entregados a todas las perversiones, malvenden al extranjero las rentas que obtienen de sus tierras, en las que siguen dejando la vida los campesinos españoles, que viven en chozas peor que las bestias, que trabajan forzosamente todo lo que el día da de sí y que obtiene jornales de dos y tres pesetas, con los cuales no pueden alimentar a sus hijos ni alimentar a ellos.

Muy lejano nos parece todo ese infierno, aunque solo vivamos en estos momentos para luchar contra él y acabar de hundirlo. Nos parece muy lejano, porque esta España verdadera, que ha estallado y crecido al encontrarse a sí misma y al poder desarrollarse tal como es, nos ofrece un mundo aparte del monárquico o del fascista. Hemos visto en torno nuestro organizarse, en unos meses, un Estado justo y fuerte, que forma un ejército lleno de capacidad y eficiencia, que abre escuelas a millares, que instala fábricas y forma nuevos obreros. La España postada y disminuida, depauperada y sin fuerzas, renace con un vigor que no conoce semejanza en cosas parecidas de la historia del mundo. El pesimismo y la negación devienen afirmación y vida. Los hombres de manos callosas aprenden a leer, los obreros con vocación y capacidad emprenden estudios superiores. Hombreros oscuros, hundidos durante lo mejor de su vida en un trabajo agotador que enriquecía a otros, se han revelado como jefes militares de excepción o como excelentes organizados en actividades de la vida civil. Por todas partes a donde se dirija la vista se ven destacarse las más variadas y fuertes personalidades.

Los sueños de muerte han dejado paso a los sueños de vida. Hay fe en el porvenir, se sienten fuerzas para darle a España una vida llena de contenido. El gigantesco esfuerzo que hemos sido capaces de hacer durante el año y medio que llevamos de guerra, nos autoriza a tener la certeza de que de nuestra España podemos hacer un país altamente

civilizado, con peso en el concierto internacional, próspero y feliz en su régimen democrático. Los sistemas hidráulicos permitirán que no quede un trozo de tierra sin producir. Las fábricas harán posible que cuente España con una riqueza industrial incomparable con la que hasta ahora tuvo. España se ensanchará, y libre de calenturas bélicas, trabajará para ella en paz, unida a los demás países democráticos y pacifistas.

Este es el sueño que estamos transformando en realidad con nuestra voluntad y con nuestra sangre. Este es el sueño que está haciendo posible, la unión cada día más estrecha de toda la España antifascista. Unión que tuvo su cuna en el Frente Popular que inauguró su primer triunfo en 16 de febrero de 1936.

¿Qué hubiese sido de España de no existir esta unión? Hubiese sido un país postrado, muerto de angustia al sentir sobre sí la dominación de dos imperialismos locos de ambición. Los militares de opereta y los aristócratas depravados, hubiesen cobrado su traición viviendo a la sombra de los invasores. El pueblo español hubiese trabajado guiado por los latigazos de los colonizadores y de los traidores esclavos.

Por librar a España de un porvenir tan trágico estamos todos empeñados en la lucha. Días como este del 16 de febrero, gloriosos para la democracia española, nos llenan de nuevos impulsos y de nuevos estímulos y nos indican el camino a seguir: más unidos todos cada día para vencer primero y para hacer fuerte y respetada a España, después.



Frente Popular Antifascista

Comité Provincial Castellón

UN TELEGRAMA DEL FRENTE POPULAR DE BENICARLO

"Presidente del Consejo Municipal a Presidente Comité Provincial Frente Popular Antifascista. — Reunido Frente Popular Antifascista esta ciudad de Benicarlo motivo segundo aniversario triunfo electoral 16 de febrero, ratifica más sincera adhesión República, jefe Estado, Ministro Defensa Nacional, Ejército Popular, a quien en unión sus gloriosos generales Mijaja, Hernández Sarabia, Rojo y Pozos saludan y rinden homenaje se meocen prometiendo más estrecha unión fortalecer moral pueblo, hacer todas energías se agrupen torno Gobierno para conseguir lo más rápidamente posible triunfo independencia y libertad España y mundo entero. Transmítala a Prensa. Viva la República y los hombres que la dirigen."

Fábrica Alejandro Reichembach

Se ruega a las trabajadoras pasen a recoger trabajo.

Consejo municipal

EL PROBLEMA DE LOS PIENSOS EN VIAS DE RESOLVERSE — SE SATISFACTORIAMENTE

El señor Perona ha comunicado esta mañana a los informadores que le ha visitado una comisión de campesinos de la C. N. T. para mostrarle unas muestras de piensos, que pueden elaborarse en gran cantidad en nuestra provincia a base de algaroba, cañete de maíz, paja de habichuelas y otros componentes de bajo precio.

De las pruebas realizadas con este nuevo pienso, se han obtenido excelentes resultados, ya que su valor nutritivo es elevado y el precio de costo reducido. Podrá emplearse este pienso para el alimento de aves y vacas y producirse en grandes cantidades (40.000 kilos diarios).

El lunes volverá a reunirse la comisión de campesinos de la C. N. T. y el Consejo. Se procederá ese día a nuevas pruebas, de las que sin duda han de deducirse los buenos resultados previstos y han de desprenderse importantes mejoras en el problema de los piensos en toda nuestra provincia.

El alcalde hizo calurosos elogios de esta aportación de la C. N. T. a los problemas de la retaguardia, diciendo que estas colaboraciones son preciosas para nuestra causa contra el fascismo.

INSPECCION A LOS HOTELES, FONDAS, CASAS DE COMIDAS Y POSADAS

El camarada Montañés nos comunica que la visita girada por los compañeros García y Mumoz, a los distintos establecimientos donde se sirven comidas de esta población, han dado excelentes resultados, obteniendo el Consejo una economía de 134 kilos diarios que se entregaban indebidamente a los dueños de los establecimientos, por no haberse establecido hasta ahora el riguroso control de los huéspedes y viajeros a quienes se daba comida en ellos.

Comunidad de Regantes del Pantano de "La Viuda" y pozos Castellón

AVISO

Teniendo conocimiento esta Comunidad de Regantes de que ocupantes de masets enclavados en la zona regable del Pantano y Pozos emplean las acequias y regueros para el lavado de sus ropas, ensuciando con ello las aguas que van destinadas al abastecimiento de cisternas, quedan advertidos por el presente comunicado de que se prohíbe enteramente realizar esta operación en los conductos de riegos antes indicados, estando encargados los seguidores del Pantano de vigilar por el exacto cumplimiento de esta orden, quienes denunciarán a sus contraventores, a los que les serán aplicadas rigurosas sanciones.

Castellón 18 de Febrero de 1938.

El Presidente, JOSE BARREDA PITARCH.

Crónica

CASA DE SOCORRO

Últimas asistencias practicadas en este establecimiento sanitario: María Martínez García, de 5 años, fué asistida de erosiones en la parte externa del muslo izquierdo, producidas por atropello de una bicicleta. Leve. — Francisco García Mir, de 46 años,

de una herida incisa en la extremidad del dedo índice de la mano izquierda, producida trabajando. Leve.

— Lolita Gómez Rubio, de 5 años, de una herida contusa en la región inter-parietal, de tres centímetros de extensión, producida de una pedrada. Reservado.

— Carmen Chalor Viciano, de erosiones en ambas rodillas, con ligera contusión abdominal, producidas al caer en el refugio. Reservado.

TRASLADO DE UNAS OFICINAS

El Inspector General de los Nomencladores de la España Real, don Alfredo Simó, nos participa que sus oficinas se han trasladado del local del Instituto de Higiene, donde estaban instaladas, a la plaza de Sixto Cámara, número 48.

FARMACIAS DE GUARDIA PARA MAÑANA

Calduch, G. Chermá, 21. Teltado, Casas Sala, 108.

Servicio farmacéutico nocturno:

Desde mañana domingo, hasta el próximo sábado, estarán de guardia por la noche las farmacias anteriormente citadas.

LA ULTIMA NOCHE el film de la temporada 1938

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de Castellón

SECCION DE ADMINISTRACION DE FINCAS

Por el presente anuncio se pone en conocimiento de los propietarios de fincas urbanas cuya administración corre a cargo de esta Cámara, que durante los días 17 al 22 del presente mes y de 9 a 12 de la mañana, podrán pasar a retirar las liquidaciones correspondientes al 4.º trimestre del año 1937. Durante los días expresados se pondrán al pago las libretas comprendidas entre los números 1 al 2.600 inclusive.

Aquellos propietarios que habiendo retirado la administración de sus fincas no hayan retirado la liquidación definitiva, deberán hacerlo en los mismos días, turnos y horas que se establecen en el apartado anterior.

CIUDADANO: a la población necesita refugios contra los criminales bombardeos del enemigo. Aporta tu donativo a la suscripción "Pro refugiados", organizada por el Frente Popular Antifascista.

Información teatral

FUNCIÓN A BENEFICIO DE LA CRUZ ROJA

El martes próximo, día 22, a las diez de la noche, se celebrará en el Teatro Municipal la función teatral organizada por la agrupación local "Cultura y Libertad", a beneficio de la Cruz Roja.

Como ya adelantamos, se pondrán en escena la preciosa zarzuela "La Revoltosa" y la comedia "Mi puesto está en las trincheras".

Esta simpática velada, además del plausible objeto que la motiva, tiene el atractivo de ser el primer exponente patriótico, cultural y artístico con que se presenta ante el público castellonense, esta entusiasta agrupación, creada con el noble fin de realizar

Dois años después del triunfo electoral del 16 de Febrero tenemos un Gobierno que gobierna. ¡Ayúdemosle

(Viene de la primera plana.)

campos de la zona colonial establecida en España por los Ejércitos del fascismo Italoalemán.

Por vez primera en nuestra historia tenemos un Gobierno que gobierna. ¡Dejémosle gobernar! ¡Ayúdemosle a gobernar! Esta debe ser nuestra consigna en este glorioso aniversario del triunfo electoral del pueblo español. Como vencimos en las urnas, venceremos en los campos de batalla. El pueblo, dirigido por el Gobierno del Frente Popular, es invencible.

¡Hagamos honor a nuestro pueblo heroico, fortaleciendo cada vez más a nuestro Gobierno!

una campaña en pro de la cultura antifascista.

"Cultura y Libertad" merece que Castellón secunde su iniciativa prestándole el mayor apoyo, para estímulo de tan laudable cruzada, traduciendo en esta su presentación en un lleno completo en el teatro, que a la vez sea un tributo de prestación y fervor a la humanitaria obra que realiza incesantemente la Cruz Roja Española.

"PARE VOSTE LA BURRA, AMIC"

Anoche quiso Pepe Alba cambiarnos el postre de sobremesa, y de seguro que todos los que asistieron a su reclamo agradecieron infinitamente esta iniciativa.

No sabemos si la nostalgia de éxitos pasados, cultivando en nuestro escenario la lengua vernácula, o que no había otro plato preparado que servir a los que diariamente llenan palcos, plateas y butacas, lo cierto es que ayer nos cambiaron inopinadamente el programa con una obra en valenciano.

Y el público gozó el cambio, y tal vez más de cuatro, contrastando el valor artístico de la agrupación, llegaron a la conclusión de que jamás debieran haber dejado a Ausias March por Cervantes.

Pepe Alba, y con él todos los intérpretes de "¡Pare voste la burra, amic!", parecía que anoche habían encontrado la horma justa que acomodase sus movimientos y sus palabras. Y el éxito surgió de nuevo...

QUEDA DEFINITIVAMENTE SUSPENDIDA LA FUNCIÓN A BENEFICIO DE LOS HUÉRFANOS DE CARABINEROS

Por causas de fuerza mayor tuvo que suspenderse la proyectada velada a beneficio de los huérfanos de Carabineros en el Teatro Municipal. Ante la imposibilidad de celebrarse se pone en conocimiento del público que el importe de las entradas se devolverá hasta el día 23 del corriente, en el Parque Móvil de Carabineros.

Los que después de dicho día no las hubieran retirado, se entenderá que dejan a beneficio del Colegio de Huérfanos de Carabineros el importe de aquéllas.

LENA

para cocina económica, se sirve a domicilio, de cien kilos en adelante.

Encargos: calle Gómez Ferrer, 10 (antes de los Dolores) y Pedro Aliaga, 7. — Castellón.